

福建王石捧起“全国棋王”奖杯

2021 体彩民间棋王争霸赛落幕



■记者于彤报道

12月4日至5日,2021年中国体育彩票“好运·弈棋·来”全国象棋民间棋王电视争霸赛总决赛在海南万宁举行,30位省级棋王同场竞技,为观众奉献出一场又一场精彩激烈的高水平对局。经过三轮小组赛和四轮淘

汰赛,福建省棋王王石一路过关斩将,摘得本年度棋王争霸赛总决赛的桂冠。国家体育总局体育彩票管理中心党委副书记、纪委书记徐鸣等领导出席颁奖仪式,并向获奖棋手颁奖。

本届棋王争霸赛由国家体育总局体育彩票管理中心、国家体育

总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会联合举办。比赛的海选阶段,将场地设在全国31个省(区、市)的7715家体彩实体店,吸引了全国近2万名象棋爱好者报名参赛,比赛场次超过19万场。

参加本次总决赛的30位棋手均是本年度的省级棋王。福建棋王王石与海南棋王刘海峰被看作是这场巅峰对决的“黑马”,他们绝杀了赛前几位夺冠热门棋手,登上冠军决赛的赛场。经验老道的王石凭借沉着冷静的棋风战胜刘海峰,捧得冠军奖杯,成为2021年中国体育彩票“好运·弈棋·来”全国象棋民间棋王电视争霸赛总决赛的冠军,登上“全国棋王”宝座。

参与本次总决赛的棋手都是

各省市的业余高手,年龄最大的53岁,最小的19岁,平均年龄38岁。棋手中有在校大学生,有普通劳动者。最年轻的省级棋王是来自江苏的张慕鸿,2002年出生的他是一名在校大学生,从小受母亲的影响开始学中国象棋,即便是在高考复习阶段,他也坚持下棋,将下棋作为一种调剂的手段。在本次总决赛中,他以小组赛第一名的好成绩闯入淘汰赛,最终获得总决赛第五名。

棋王争霸赛总决赛结束后举行了颁奖仪式。国家体育总局体育彩票管理中心党委副书记、纪委书记徐鸣,国家体育总局棋牌运动管理中心象棋部主任、中国象棋协会秘书长、象棋特级大师郭莉萍,裁判长赵冬,分别为获奖选手颁发奖杯、荣誉证书和奖金。此外,最快获胜奖归属浙江棋王郑超,他在小组赛第三轮中用时2分5秒战胜山东棋王陆明洋;最佳对局奖出现在淘汰赛第二轮,云南棋王潘佳景战胜吉林棋王刘龙。

赛后,裁判长赵冬表示,体彩全国民间棋王争霸赛的成功举办,为广大民间象棋爱好者提供了一个自我展示的平台,在充分满足象棋爱好者参与和观赛的同时,以棋会友,让大家近距离感受象棋博弈带来的快乐。

本届总决赛采用线下比赛、线上直播的形式呈现给观众,通过公益体彩公众号、虎牙、央视视频、抖音、快手等18家平台进行直播,吸引众多网友围观。

中国体育彩票民间棋王电视争霸赛已经连续办两届,该赛事以倡导全民健身、发展群众体育为核心,以广泛普及与推广中国象棋运动为目的,通过不同级别的赛事,吸引广大象棋爱好者积极参与,逐步把中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛打造成参与广泛、参赛简便、赛事专业的民间赛事。2021年度棋王赛已落下帷幕,让我们期待来年再战。

“身兼数职”的棋王们

■艾禾

12月5日,2021年中国体育彩票“好运·弈棋·来”全国象棋民间棋王电视争霸赛总决赛在海南万宁落幕,30位省级棋王经过多轮循环赛和淘汰赛的争夺,决出全国棋王,来自福建的王石技高一筹,获得本年度全国棋王称号。

体彩全国象棋棋王争霸赛把海选赛的赛场设在全国各地的体彩实体店,便于广大象棋爱好者参与比赛,吸引了近2万名象棋爱好者报名参与。参赛者包括退休人员、大学生以及各行各业的从业者,还有众多女选手报名参赛,确实做到了广泛参与,为实体店营造出浓郁的象棋氛围,让这项在我国有着广泛群众基础的运动项目愈发深入人心。

参赛的2万人有一个共同的身份——象棋爱好者。此外,他们还“身兼数职”,全民棋王王石身兼福建省象棋协会监事长,是福建省天马象棋俱乐部主教练;亚军选手刘海峰是一名建筑设计师;季军选手潘佳景是云南龙马药业有限公司区域销售经理,也是云南省保山市象棋协会会长;宁夏棋王潘奕辰就职于宁夏水投中卫水务有限公司;江苏棋王张慕鸿是一名在校大学生;山西棋王周军是水利局职工;青海棋王王元仓是一名教师……

这些棋手都有自己的本职工作,大多利用业余时间下象棋,突显出本项赛事的民间特色。中国体育彩票全国象棋民间棋王电视争霸赛深入民间,贴近百姓,该项活动不仅是一次比赛,更是一次象棋交流,同时向社会公众传播体彩的公益理念。



在冠军决赛中,王石(右)击败刘海峰,获得“全国棋王”称号

前三名棋手简介



冠军——福建王石
王石是一名象棋教练,今年45岁,1997年毕业于厦门大学,是福建省近几年来战绩最好的棋手之一,身兼福建省象棋协会监事长、福建省天马象棋俱乐部主教练的职务。



亚军——海南刘海峰
刘海峰是一名建筑设计师,今年40岁,他出生在广东,工作居住在海口,5岁时偶尔看父亲和别人下棋,便对象棋产生了兴趣,也学着下起来,曾代表阳江市参加过“广东省体育大会象棋项目青少年组”获得了团体亚军,2019年代表海南省参加第四届全国智力运动会,获得“2021年海南省象棋公开赛”第二名。



季军——云南潘佳景
潘佳景是云南龙马药业有限公司区域销售经理,今年38岁,也是中国象棋棋协大师,保山市象棋协会会长。他10岁开始学棋,14岁获得保山市端阳花街象棋比赛(成年组)冠军,多次参加云南省象棋赛事活动和全国业余棋王赛。他在各种省级比赛中成绩优异,2018年11月代表云南省参加全国业余棋王赛总决赛,获全国第21名。